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Simulado Especial 
Simulado TJ-RS 

 
Nome:  

___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TJ-RS; 

2 – A prova contém 80 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora FGV, 
com alternativas A, B, C, D, E 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do Estratégia 
Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO VIVO e corrigir os erros, 
pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da correção da 
prova. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-TJ-RS-Oficial-de-Justiça-29-12  
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PORTUGUÊS  
 
TEXTO 1 
 

O QUE É UMA FALÁCIA? 

Na lógica e na retórica, uma falácia é um 
argumento logicamente inconsistente, sem 
fundamento, inválido ou falho na capacidade de 
provar eficazmente o que alega. Argumentos que se 
destinam à persuasão podem parecer convincentes 
para grande parte do público apesar de conterem 
falácias, mas não deixam de ser falsos por causa disso. 
 
01. Sobre esse texto, é correto afirmar que: 

a) a expressão inicial “na lógica e na retórica” mostra 
a tentativa argumentativa de detalhar o conceito de 
retórica; 

b) o termo “mas” corrige uma informação equivocada 
que está presente no primeiro período; 

c) o segundo período do texto confirma a ideia inicial 
do texto, ampliando as informações já fornecidas; 

d) o último período do texto mostra uma conclusão 
retirada dos dois períodos anteriores; 

e) as informações finais do texto refutam as fornecidas 
no primeiro período. 

 
02. Uma inferência válida a partir do texto é que:  

a) lógica e retórica são noções diferentes 

b) a lógica tolera mais argumentos falsos 

c) a retórica é uma argumentação falsa 

d) a persuasão depende de falácias 

e) argumentos inconsistentes são mais convincentes 
 
03. Argumentos que se destinam à persuasão podem 

parecer convincentes para grande parte do público 
apesar de conterem falácias, mas não deixam de ser 
falsos por causa disso. 

No período acima, a ênfase recai sobre a informação 
de que: 

a) argumentos são convincentes apesar da sua 
falsidade 

b) argumentos falaciosos convincentes não deixam de 
ser falsos 

c) argumentos destinados à persuasão podem parecer 
convincentes 

d) argumentos que não se destinam à persuasão 
podem ser verdadeiros 

e) grande parte do público quer argumentos 
convincentes 

 
04. O texto acima se caracteriza como  

a) uma definição conceitual 

b) uma exposição de motivos 

c) uma sequência lógica 

d) uma narração de conceitos 

e) uma descrição de raciocínios 
 
 
TEXTO 2 
 
O texto a seguir expande as considerações sobre o 

tema “falácias”. Analise-o e responda às questões 
abaixo.  

Reconhecer as falácias é por vezes difícil. Os 
argumentos falaciosos podem ter validade 
emocional, íntima, psicológica, mas não validade 
lógica. É importante conhecer os tipos de falácia para 
evitar armadilhas lógicas na própria argumentação e 
para analisar a argumentação alheia. 

É importante observar que o simples fato de alguém 
cometer uma falácia não invalida toda a sua 
argumentação. Ninguém pode dizer: “Li um livro de 
Rousseau, mas ele cometeu uma falácia, então todo o 
seu pensamento deve estar errado”. A falácia 
invalida imediatamente o argumento no qual ela 
ocorre, o que significa que só esse argumento 
específico será descartado da argumentação, mas 
pode haver outros argumentos que tenham sucesso. 
Por exemplo, se alguém diz: “O fogo é quente e sei 
disso por dois motivos: 1. ele é vermelho; e 2. medi 
sua temperatura com um termômetro”. 

 
Nesse exemplo, foi de fato comprovado que o fogo é 

quente por meio da premissa 2. A premissa 1 deve 
ser descartada como falaciosa, mas a argumentação 
não está de todo destruída. 

 
05. Pelo raciocínio acima disposto,  

a) a conclusão sobre o fogo é falaciosa 

b) a temperatura do fogo não prova que ele é 
vermelho 

c) o fogo não é vermelho de fato, mesmo sendo quente 

d) não é possível saber a temperatura pelo 
termômetro 

e) ser vermelho não comprova nem refuta ser quente 
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06. O texto acima identifica um exemplo de falácia, em 
seu sentido mais amplo de “raciocínio logicamente 
inconsistente” usado para soar convincente, mesmo 
sendo falso; assinale o trecho em que se encontra: 

a) Os argumentos falaciosos podem ter validade 
emocional, íntima, psicológica, mas não validade 
lógica. 

b) “Li um livro de Rousseau, mas ele cometeu uma 
falácia, então todo o seu pensamento deve estar 
errado” 

c) cometer uma falácia não invalida toda a sua 
argumentação 

d) pode haver outros argumentos que tenham sucesso 

e) a argumentação não está de todo destruída 
 
07. “Reconhecer as falácias é por vezes difícil. Os 

argumentos falaciosos podem ter validade 
emocional, íntima, psicológica, mas não validade 
lógica. É importante conhecer os tipos de falácia para 
evitar armadilhas lógicas na própria argumentação e 
para analisar a argumentação alheia.” 

Do primeiro parágrafo é possível concluir que 

a) reconhecer as falácias por vezes não é difícil 

b) argumentos falaciosos são sempre íntimos 

c) é difícil reconhecer as próprias falácias 

d) é difícil reconhecer as falácias alheias 

e) é fácil reconhecer as falácias alheias 
 
08. “pode haver outros argumentos que tenham 

sucesso” 

Sobre o segmento acima, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) verifica-se uma ideia de restrição 

b) ocorrem apenas duas orações no segmento 

c) a primeira oração não traz sujeito 

d) “outros argumentos” é complemento do verbo 
“haver” 

e) “outros argumentos” é sujeito posposto do verbo 
“poder” 

 
09. A oração reduzida em “É importante conhecer os 

tipos de falácia” poderia ser adequadamente 
desenvolvida na forma: 

a) que se conheça os tipos de falácia 

b) o conhecimento dos tipos de falácia 

c) que se conheçam os tipos de falácia 

d) que seja conhecido os tipos de falácia 

e) conhecermos os tipos de falácia 
 

10. O texto II foi construído com linguagem impessoal, 
o que lhe confere maior objetividade. Entre os 
recursos empregados para obter tal efeito, assinale 
aquele não se verifica no texto. 

a) emprego de infinitivos impessoais 

b) emprego verbos em terceira pessoa 

c) referências genéricas com pronomes indefinidos 

d) citação de experiência própria em “Li um livro de 
Rousseau” 

e) emprego de voz passiva com agente omitido 
 
11. Uma das formas de indicar-se a coesão num texto 

é a utilização de formas de paralelismo em sua 
construção; a frase abaixo que mostra paralelismo 
em sua estruturação é: 

a) Comprar um carro e alugá-lo não são atos 
incompatíveis 

b) Sorte no amor, azar no jogo e atraso no trânsito 
fazem parte da vida.  

c) Quanto mais difícil é fechar um edital, mais altas são 
as remunerações; 

d)  Pelo ofício circular, recomendou-se aos Ministérios 
economizar energia e que elaborassem planos de 
redução de despesas; 

e) No discurso de posse, mostrou determinação, não 
ser inseguro, inteligência e ter ambição. 

 
12. As preposições, em língua portuguesa, podem ser 

solicitadas por termos anteriores ou não; entre as 
preposições (combinadas ou não com artigos) 
destacadas no texto, aquela que depende 
sintaticamente de um termo anterior é: 

a) Li um livro de Rousseau 

b) foi de fato comprovado 

c) não está de todo destruída 

d) o simples fato de alguém cometer uma falácia 

e) o fogo é quente por meio da premissa 
 
13. Abaixo aparecem indicados tipos diversos de 

textos; entre eles, o tipo que apresenta um modelo 
adequado é: 

a) tipo informativo: livros escolares; 

b) tipo normativo: regulamentos de condomínios; 

c) tipo publicitário: bulas de remédios; 

d) tipo didático: classificados; 

e) tipo instrucional: propaganda de celular. 
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14. Na frase “João sempre estudou muito, mas seus 
concorrentes nem sempre fizeram isso”, o verbo 
fazer substitui toda uma oração. 

A frase abaixo em que ocorre o mesmo é: 

a) A mãe pediu que ninguém saísse, mas o filho fez o 
contrário; 

b) Enquanto a maioria estudava apenas teoria, uns 
poucos faziam exercícios; 

c) Nem todos os servidores públicos fazem as mesmas 
coisas todos os dias; 

d) Até os bombeiros chegarem, os médicos faziam 
atendimentos de emergência; 

e) Enquanto o chefe cozinhava a carne, o assistente 
fazia as sobremesas. 

 
15. A frase em que NÃO há nenhum termo elidido é: 

a) Ela estuda muito, mas eu, não; 

b) Nem todos entendem o texto que leem; 

c) As pessoas não priorizam as mesmas coisas que 
você; 

d) João estuda tanto quanto o irmão; 

e) Vaidade demais traz grandes prejuízos para a 
estima 

 
16. Todos os professores são inteligentes 

Rafael é inteligente 

Logo, Rafael é professor 

O texto acima é um exemplo de silogismo que 
apresenta uma falha, que é: 

a) ocorre uma relação de causa e efeito obrigatória; 

b) é feita uma simplificação exagerada; 

c) estabelece-se uma falsa analogia; 

d) a premissa inicial é generalizante; 

e) a conclusão não é fundamentada nas premissas. 
 
17. Observe o raciocínio a seguir. 

Voltaremos do curso na véspera do feriado. 
Pegaremos muito trânsito na estrada.  

Sempre que passamos de uma premissa diretamente 
a uma conclusão, assumimos como verdadeira uma 
ideia intermediária. 

A ideia intermediária desse raciocínio é: 

a) É comum haver muito trânsito em véspera de 
feriado;  

b) Não se deve viajar em véspera de feriado; 

c) A estrada não é o melhor caminho para viagens em 
feriado;  

d) Não se deve fazer cursos em véspera de feriado; 

e) Há muito trânsito no caminho para o curso. 

18. “A carteirinha de estudante é válida em todo o 
território nacional”. 

Na frase acima, empregou-se corretamente o artigo 
definido após o pronome indefinido todo; a frase 
abaixo em que esse emprego também está correto é: 

a) Todo o professor deve ensinar com paciência; 

b) A assinatura deve constar em todas as páginas do 
documento; 

c) Todo o candidato deve estudar muito e 
diariamente; 

d) Toda a pessoa deve apresentar seu comprovante; 

e) Todo o medicamento traz algum efeito colateral. 
 
19. Alguns termos de um texto são explicitados por 

termos posteriores (catáforas) e não por termos 
anteriores, como nas anáforas. 

A frase abaixo que tem um exemplo de catáfora é: 

a) Ele é um grande professor, esse tal de Brunno; 

b) Encontrei seu irmão em Paris, depois nunca mais o 
vi; 

c) Conheci o novo presidente na festa; 

d) Estudei português e matemática, mas o restante, 
não; 

e) Os meus amigos sempre me contam os segredos 
deles. 

 
20. As fábulas são textos narrativos que trazem 

diversas características gerais, entre as quais NÃO se 
encontra:  

a) geralmente mostram animais humanizados 

b) são acompanhados de uma moral 

c)  são situados cronologicamente 

d) trazem uma mensagem atemporal 

e) um ensinamento para os seres humanos 
 
21. O silogismo é um raciocínio dedutivo estruturado 

formalmente a partir de duas proposições 
(premissas), das quais se obtém por inferência uma 
terceira (conclusão): 

Todo brasileiro é sul-americano. (Premissa maior)  

Ora, todo gaúcho é brasileiro. (Premissa menor) 

Logo, todo gaúcho é sul-americano. 

No raciocínio acima, parte-se  

a) do geral para o específico 

b) do específico para o geral 

c) do todo para a parte 

d) de cima para baixo 

e) do continente para o país 
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22. Considere a seguinte linha argumentativa:  

O ferro é metal e conduz eletricidade  

O ouro é metal e conduz eletricidade  

O cobre é metal e conduz eletricidade  

Logo, os metais conduzem eletricidade 

A conclusão acima se baseia em um raciocínio 

a) indutivo 

b) dedutivo 

c) injuntivo 

d) inclusivo 

e) disjuntivo 
 
23. O narcisismo é um comportamento nocivo que se 

manifesta individual e coletivamente, trazendo 
consequências socioambientais, sobre o tema, 
considere o segmento:  

“Narcisismo, no dicionário, significa amor pela 
própria imagem. O termo foi inspirado no mito de 
Narciso e, no século XIX, adotado pela psiquiatria. 
Posteriormente, o narcisismo se tornou um termo da 
psicanálise, utilizado para descrever o transtorno de 
personalidade narcisista, cuja essência é a excessiva 
importância dada à imagem de si mesmo. 

O mito conta a história do filho de Cefiso e Liríope, o 
bebê mais lindo do mundo, Narciso. Sua mãe, 
preocupada com o excesso de beleza do filho, 
consulta Tirésias - um cego que tinha o dom de 
prever o futuro como forma de compensar a perda 
de sua visão - e ele lhe diz que Narciso poderia viver 
muito bem, com a condição de que jamais pudesse 
ver a si mesmo. 

A mãe de Narciso, preocupada e crendo no que lhe 
dissera Tirésias, manda quebrar todos os espelhos 
da casa e faz de tudo para que seu filho cresça sem 
jamais ver a si próprio. Mas, um dia, Narciso escapa 
dos seus cuidados e, em um lindo bosque, resolve 
beber a água de um pequeno lago. Assim que se 
debruça, Narciso fica surpreso com o que vê: a 
própria imagem. ‘Que lindo! Que perfeito!’, pensa ele. 
E, desde então, ficou paralisado: não comia, não 
bebia, estava apaixonado por si mesmo. Depois 
disso, Narciso nunca mais foi visto e os deuses o 
transformaram em uma bela flor amarela e branca.” 

Sobre a estruturação e significação do texto acima, é 
incorreto afirmar que: 

a) o texto possui elementos etimológicos 

b) menciona-se uma profecia que se realiza 

c) o segmento “a própria imagem” traz uma 
explicitação 

d) apreciar a própria imagem configura transtorno na 
psicanálise 

e) a origem do termo “Narcisismo” remonta ao 
personagem mítico 

 
24. Considerando sua finalidade, o texto classifica-se 

como essencialmente 

a) Narrativo 

b) Dissertativo 

c) Descritivo 

d) Injuntivo 

e) Normativo 
 
25. Em “Narciso nunca mais foi visto”, a palavra “mais” 

possui a mesma classificação morfológica que em:  

a) Preciso de mais tempo; 

b) Dois mais dois nem sempre são quatro; 

c) Comprei mais produtos cosméticos; 

d) Os mais belos correm tal perigo; 

e) Há mais pessoas sofrendo por isso. 
 
26. O artigo “Por que vítimas de narcisistas perversos 

podem entrar em colapso?” traz em seu primeiro 
parágrafo o seguinte conteúdo: 

“Um dos sintomas mais comuns que costumam 
ocorrer quando alguém está imerso em um 
relacionamento abusivo, é uma gradual falência das 
forças físicas e psíquicas em todas as áreas da vida. 
De início, o desgaste é quase que imperceptível, mas 
com o tempo e, por conta da desistência massiva de 
si mesmo em nome de um outro, esse tipo de 
falência, como se fosse uma chaga, vai se instalando 
por todo o organismo de modo devastador.” 

A falha de pontuação que ocorre nesse texto é  

a)  a presença de vírgula após “início” 

b) a presença de vírgula após “falência” 

c)  o uso de “comuns” no singular 

d) o uso do “que” após “quase” 

e)  a presença de vírgula após “abusivo” 
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27. A sequência cronológica dos eventos mencionados 
é:  

a)  Um dos sintomas mais comuns que costumam 
ocorrer/  quando alguém está imerso em um 
relacionamento abusivo/  o desgaste é quase que 
imperceptível 

b) Um dos sintomas mais comuns que costumam 
ocorrer/  quando alguém está imerso em um 
relacionamento abusivo/  vai se instalando por todo 
o organismo de modo devastador 

c) Um dos sintomas mais comuns que costumam 
ocorrer/ vai se instalando por todo o organismo de 
modo devastador/ quando alguém está imerso em 
um relacionamento abusivo 

d)  alguém está imerso em um relacionamento 
abusivo/ desistência massiva de si mesmo em nome 
de um outro/ gradual falência das forças físicas e 
psíquicas em todas as áreas da vida 

e) alguém está imerso em um relacionamento 
abusivo/ desistência massiva de si mesmo em nome 
de um outro/  o desgaste é quase que imperceptível 

 
28. Em “Por que vítimas de narcisistas perversos 

podem entrar em colapso?”, houve uso adequado da 
expressão “Por que”, que pode variar de grafia. 
Assinale a alternativa em que temos esse mesmo tipo 
de uso:  

a) Eu o bloqueei, porque me sentia mal.  

b) Não se sabe por que as pessoas insistem em 
relações tóxicas.  

c) A paciente relatou as experiências por que passou.  

d) Anseio por que todos recuperem a confiança em si.  

e) O motivo pelo qual sofriam era a dependência 
emocional.  

 
29. Um outro segmento sobre as vítimas de pessoas 

narcisistas perversas, o autor declara: 

“Como máxima de alertamento, é importante que as 
vítimas saibam que não há negociação possível 
quando se convive com o incansável e inacessível 
Narcisista Perverso/Psicopata. O objetivo deste, 
literalmente, é controlar e comandar absolutamente 
todos os desejos e identidade de quem estiver 
próximo a ele. O drama ocorre principalmente nas 
parcerias afetivas, mas também em locais de 
trabalho e dentro de algumas famílias.” 

O objetivo principal do trecho acima é: 

a) oferecer um aviso 

b) criticar o narcisista 

c) proteger algumas famílias 

d) informar locais de drama 

e) descrever desejos 

30. Na expressão “gradual falência”, observa-se uma 
sequência em que a inversão da ordem NÃO afetaria 
o sentido original. Assinale a opção em que isso 
também ocorre:  

a) diversas razões/razões diversas 

b) certas pessoas/pessoas certas 

c) bastantes amigos/amigos bastantes 

d) determinados motivos/motivos determinados 

e) prováveis causas/causas prováveis 
 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
 
31. Jobério, Oficial de Justiça, foi requisitado para 

cumprir determinada diligência em escritório de 
advocacia, a fim de averiguar a veracidade de 
informações obtidas em denúncia anônima, 
indicando a prática de um suposto acobertamento, 
por parte do advogado, de práticas ilícitas cometidas 
por um de seus clientes. Considerando os dados 
fornecidos na situação hipotética apresentada, à luz 
das disposições constitucionais e da jurisprudência 
que cerca o tema, é possível afirmar que: 

a) Jobério poderá, munido do mandado judicial, 
adentrar o escritório a qualquer hora do dia ou da 
noite, já que se trata de prática de atividade ilícita no 
seu interior, caso em que não há que se falar em 
inviolabilidade domiciliar.  

b) O mandado de busca deverá ser cumprido de forma 
a examinar, unicamente, documentos pertencentes 
ao advogado, e não ao seu cliente. 

c) O mandado judicial será inválido, caso se destine a 
averiguar a ocorrência de fatos baseados apenas em 
denúncia anônima, a qual, por si só, não é suficiente 
para autorizar o ingresso no local. 

d) Jobério poderá, munido do mandado judicial, 
proceder à busca de documentos e à instalação de 
escuta ambiental, no período da noite. 

e) Jobério não poderá adentrar o recinto, já que o 
ambiente profissional do advogado é protegido por 
cláusula de sigilo, relacionada diretamente à 
liberdade de profissão. 
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32. Determinada parcela de trabalhadores de uma 
fábrica de automóveis, descontentes com a atuação 
desempenhada pelo sindicato que os representava 
no âmbito do município, decide formar uma nova 
associação. Assim, o sindicato preexistente foi 
desmembrado, dando origem a duas novas 
formações abrangendo distritos diversos, dentro do 
mesmo município. Levando-se em consideração o 
que determina a Constituição da República acerca do 
direito à sindicalização, é correto afirmar que: 

a) Embora os sindicatos sejam representantes da 
mesma categoria profissional, no caso não houve 
coincidência de sua base territorial, sendo, portanto, 
regular o desmembramento mencionado. 

b) O desmembramento poderá ser levado a cabo 
mediante autorização estatal, a fim de delimitar, 
precisamente, os limites de atuação de cada um dos 
sindicatos resultantes.  

c) Para que seja válida a criação dos dois novos 
sindicatos, será necessário o registro no órgão 
competente, sendo vedada a interferência estatal em 
seu funcionamento. 

d) A subdivisão do sindicato seria válida, caso as 
associações resultantes representassem categorias 
profissionais diversas. 

e) A subdivisão pretendida representa claro 
desrespeito aos requisitos constitucionais para a 
criação de sindicatos no Brasil. 

 
33. Fantina, professora da rede municipal de ensino 

de sua cidade, decide, em virtude da grande 
popularidade de que goza perante a comunidade de 
pais e alunos no bairro em que vive, candidatar-se ao 
cargo de vereadora. No entanto, ciente das 
limitações impostas pela própria Constituição 
Federal à acumulação remunerada de cargos na 
Administração Pública, Fantina: 

a) Caso seja necessário afastar-se da função de 
professora, ainda poderá optar pela remuneração de 
um dos cargos.  

b) Poderá acumular ambas as funções, mas deverá 
optar pela remuneração de um dos cargos. 

c) Não poderá exercer o mandato eletivo, uma vez que 
somente cargos técnicos ou científicos podem ser 
acumulados com a função de professor. 

d) Poderá exercer ambas as funções, já que não há 
impedimento ao exercício simultâneo do cargo de 
professor e de mandatos eletivos municipais. 

e) Perceberá a remuneração do cargo eletivo, caso não 
seja possível exercer ambas as funções. 

 
 
 
 

34. No que diz respeito às vedações impostas aos 
membros do Ministério Público, assinale a 
afirmativa verdadeira: 

a) Aos membros do MP aplica-se a regra da 
“quarentena de saída”, sendo vedado o exercício da 
advocacia antes de decorridos quatro anos do 
afastamento do Tribunal ou juízo perante o qual 
oficiavam. 

b) Diferentemente dos membros que compõem a 
magistratura, a Constituição trouxe vedação 
expressa à participação dos membros do MP em 
sociedades comerciais. 

c) O membro do MP, caso venha a candidatar-se e ser 
regularmente eleito para ocupar algum cargo 
eletivo, deverá afastar-se definitivamente da função 
que antes ocupava. 

d) A vedação à participação em porcentagens ou 
custas processuais não impede a percepção de 
honorários, sendo esta permitida, também, para os 
membros da advocacia pública. 

e) Os membros do MP apenas poderão exercer outra 
função pública se estiverem em disponibilidade. 

 
35. Suponha que, em sede de reclamação proposta 

perante o STJ, em face de decisão proferida por 
Turma Recursal do Juizado Especial Cível da 
Comarca de Canoas - RS, o Tribunal Superior tenha 
declarado sua incompetência para o julgamento do 
feito e remetido os autos para o Tribunal de Justiça 
Estadual. Segundo o que dispõe a Constituição da 
República, e de acordo com o entendimento 
jurisprudencial e doutrinário sobre o assunto, a 
decisão do conflito negativo: 

a) Compete originariamente ao Supremo Tribunal 
Federal, responsável pelo julgamento de conflitos 
envolvendo Tribunais Superiores. 

b) Compete ao Supremo Tribunal Federal, em sede de 
Recurso Ordinário. 

c) Compete ao próprio STJ, uma vez que, na verdade, 
trata-se de hierarquia de jurisdição, e não de conflito 
de competência. 

d) Compete ao próprio STJ, em sede de Recurso 
Especial. 

e) Compete ao Supremo Tribunal Federal, em sede de 
Recurso Extraordinário, por envolver atribuições 
constitucionalmente conferidas aos órgãos do Poder 
Judiciário. 
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DIREITO CIVIL 

 
36. Maria, com 16 anos de idade, foi acometida por 

doença mental que a tornou permanentemente 
incapaz de exprimir sua vontade. Diante dessa 
situação, Maria será considerada: 

a) absolutamente incapaz, até que sobrevenha a idade 
de 18 anos. 

b) absolutamente incapaz, mesmo após completar 18 
anos. 

c) absolutamente incapaz, fosse a doença mental 
transitória ou permanente. 

d) relativamente incapaz, mesmo após completar 18 
anos. 

e) relativamente incapaz, até que sobrevenha a idade 
de 18 anos. 

 
37. As pessoas jurídicas de direito público interno são: 

a) civilmente responsáveis por atos dos seus agentes 
que nessa qualidade causem danos a terceiros, 
excluído o direito regressivo contra os causadores 
do dano, se houver, por parte destes, culpa ou dolo.   

b) subjetivamente responsáveis por atos dos seus 
agentes que nessa qualidade causem danos a 
terceiros, se houver, por parte destes, culpa ou dolo. 

c) civilmente responsáveis por atos dos seus agentes 
que nessa qualidade causem danos a terceiros, 
ressalvado direito regressivo contra os causadores 
do dano, se houver, por parte destes, culpa ou dolo. 

d) objetivamente responsáveis por atos dos seus 
agentes que nessa qualidade causem danos a 
terceiros, ressalvado direito regressivo contra os 
causadores do dano, ainda que não haja, por parte 
destes, culpa ou dolo. 

e) objetivamente responsáveis por atos dos seus 
agentes que nessa qualidade causem danos a 
terceiros, excluído o direito regressivo contra os 
causadores do dano, ainda que haja, por parte 
destes, culpa ou dolo. 

 
38. Segundo o Código Civil, são bens imóveis, para 

efeitos legais: 

a) as energias que tenham valor econômico. 

b) o direito à sucessão aberta. 

c) os direitos reais sobre objetos móveis e as ações 
correspondentes. 

d) os direitos pessoais de caráter patrimonial e 
respectivas ações. 

e) os materiais destinados a alguma construção, 
enquanto não forem empregados. 

 

39. A respeito do mandato, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) O mandato presume-se gratuito quando não houver 
sido estipulada retribuição, exceto se o seu objeto 
corresponder ao daqueles que o mandatário trata 
por ofício ou profissão lucrativa. 

b) Ainda quando se outorgue mandato por 
instrumento público, pode substabelecer-se 
mediante instrumento particular. 

c) Sempre que o mandatário estipular negócios 
expressamente em nome do mandante, será este o 
único responsável; ficará, porém, o mandatário 
pessoalmente obrigado, se agir no seu próprio nome, 
salvo se o negócio seja de conta do mandante. 

d) Todas as pessoas capazes são aptas para dar 
procuração mediante instrumento particular, que 
valerá desde que tenha a assinatura do outorgante. 

e) O mandatário que exceder os poderes do mandato, 
ou proceder contra eles, será considerado mero 
gestor de negócios, enquanto o mandante lhe não 
ratificar os atos. 

 

40. Não podem ser tutores e serão exonerados da 
tutela, caso a exerçam:   

a) aqueles que já exercerem tutela ou curatela 

b) aqueles que exercerem função pública 
incompatível com a boa administração da tutela. 

c) aqueles que tiverem sob sua autoridade mais de 
três filhos. 

d) os impossibilitados por enfermidade; 

e) militares em serviço. 
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DIREITO PROCESSUAL CIVIL 
 
41. Em determinada ação que tramita na 1ª Vara Cível 

da Comarca de Porto Alegre, o juiz emitiu despacho 
determinado que o oficial de justiça Pedro promova 
a citação do réu Marcos.  Pedro compareceu por duas 
vezes ao domicílio do citando e não o encontrou.  
Pedro suspeitou que Marcos estava se ocultando 
para não ser citado. Nesse caso:  

a) Pedro deverá informar a situação ao magistrado 
por meio de certidão e aguardar novo despacho.  

b) Pedro deverá intimar qualquer pessoa da família 
ou, em sua falta, qualquer vizinho de que, no dia útil 
imediato, voltará a fim de efetuar a citação, na hora 
que designar. 

c) Pedro deverá intimar qualquer pessoa da família 
ou, em sua falta, qualquer vizinho de que, no prazo 
de quinze dias úteis, voltará a fim de efetuar a 
citação, na hora que designar. 

d) Pedro deverá comparecer mais uma vez para tentar 
realizar a citação de Marcos. 

e) Pedro está em local incerto e não sabido e, portanto, 
deverá ser citado por edital. 

 
42. Em determinado processo de execução por 

quantia certa, o devedor não efetuou o pagamento 
no prazo voluntário. Na data em que o oficial de 
justiça compareceu ao domicílio do executado para 
efetuar a penhora de seus bens, trancou as portas de 
casa. Nesse caso, o oficial de justiça:  

a) comunicará os fatos ao juiz, solicitando ordem de 
arrombamento, que será cumprida por dois oficiais 
de justiça. 

b) solicitará auxílio de força policial e efetivará o 
arrombamento, independentemente de novo 
despacho do juiz. 

c) solicitará auxílio de mais dois oficiais de justiça e 
efetivará o arrombamento, independentemente de 
novo despacho do juiz. 

d) poderá promover o arrombamento imediatamente 
e por conta própria, independentemente de novo 
despacho do juiz. 

e) comunicará os fatos ao juiz, solicitando ordem de 
arrombamento, que será cumprida com auxílio de 
força policial. 

 
43. Em determinado processo o juiz de uma vara cível 

da Comarca de Porto Alegre proferiu decisão 
reconhecendo a incompetência, pelo que 
determinou a remessa dos autos para Brasília. Nesse 
caso, segundo a jurisprudência do STJ, as partes: 

a) não poderão interpor qualquer recurso. 

b) poderão interpor recurso de apelação.  

c) poderão interpor recurso de agravo de 
instrumento, cabível contra qualquer decisão de 
primeira instância. 

d) poderão interpor recurso de agravo de 
instrumento, considerando-se o rol de taxatividade 
mitigada do art. 1015 do CPC. 

e) poderão interpor recurso de agravo de 
instrumento, por se tratar de hipótese prevista no 
CPC. 

 
44. As partes de um processo acordaram em 

suspender o feito em um ano, sem apresentar 
qualquer razão específica. Nesse caso, é correto 
afirmar que: 

a) a suspensão é plenamente cabível, e independe da 
concordância do juiz. 

b) a suspensão é cabível, desde que haja a 
homologação pelo juiz. 

c) a suspensão não é devida, pois supera o prazo legal. 

d) não é possível a suspensão do processo por acordo 
entre as partes. 

e) é possível a suspensão, momento em que será 
vedada a prática de qualquer ato processual.  

 
45. Em determinada execução de obrigação de fazer, 

o juiz citou a parte para cumprir a obrigação no 
prazo de 5 dias. A obrigação não foi satisfeita por 
parte do executado. Nessa situação, é correto afirmar 
que: 

a) O prazo para cumprimento da execução era, na 
verdade, de 15 dias. Verificado o descumprimento, a 
execução poderá ser convertida em indenização por 
perdas e danos nos próprios autos.  

b) O prazo para cumprimento da execução era, na 
verdade, de 15 dias. Verificado o descumprimento, a 
execução poderá ser convertida em indenização por 
perdas e danos em autos apartados.  

c) O executado deveria ter sido intimado, e não citado.  

d) Não há vícios no prazo estipulado pelo juiz. 
Verificado o descumprimento, a execução poderá ser 
convertida em indenização por perdas e danos em 
autos apartados. 

e) Não há vícios no prazo estipulado pelo juiz. 
Verificado o descumprimento, a execução poderá ser 
convertida em indenização por perdas e danos nos 
mesmos autos. 
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DIREITO PENAL 
 
46. José, servidor público responsável por 

determinada repartição, tomou conhecimento de 
que Helena, sua subordinada, havia praticado falta 
funcional no exercício do cargo. José, porém, por 
indulgência, não aplicou a penalidade cabível por se 
tratar de pena de demissão, não tendo atribuição 
para tanto. Todavia, também não comunicou o fato à 
autoridade competente. 

Neste caso, é correto afirmar que José: 

a) praticou o crime de prevaricação  

b) praticou o crime de corrupção passiva privilegiada 

c) praticou o crime de prevaricação imprópria 

d) praticou o crime de condescendência criminosa 

e) não praticou crime, já que não possuía atribuição 
legal para aplicar a penalidade. 

 
47. Lucas, servidor público ocupante de cargo em 

comissão no TJRS, recebeu na Vara em que está 
lotado diversos bens particulares que foram objeto 
de busca e apreensão em determinado processo 
criminal. Um destes bens era um relógio de elevado 
valor. Lucas, então, se apropriou do referido relógio, 
do qual tinha a posse em razão do cargo. 

Neste caso, é correto afirmar que Lucas: 

a) praticou o crime de apropriação indébita, por se 
tratar de bem particular  

b) praticou o crime de apropriação indébita, eis que 
Lucas não pode ser considerado funcionário público 
para fins penais, por ser apenas ocupante de cargo 
em comissão  

c) praticou o crime de peculato, sem causa de aumento 
de pena 

d) praticou o crime de peculato, devendo sua pena ser 
aumentada em um terço 

e) praticou o crime de peculato, devendo sua pena ser 
aumentada em um sexto 

 
48. Emanuel, Oficial de Justiça do TJRS, ao dirigir-se a 

determinado endereço para cumprir mandado de 
reintegração de posse, solicitou ao ocupante do 
imóvel a quantia de R$ 2.000,00 para retardar em 03 
meses o cumprimento do referido mandado. O 
ocupante do imóvel aceitou a proposta indecorosa e 
acertou o pagamento para duas semanas depois, o 
que efetivamente ocorreu. Em razão disso, Emanuel 
efetivamente cumpriu sua palavra e retardou o 
cumprimento do mandado por 03 meses. 

Nesse caso, é correto afirmar que Emanuel: 

a) praticou o crime de concussão, consumada no 
momento em que solicitou a vantagem indevida em 
razão da função  

b) praticou o crime de concussão, consumada no 
momento em que recebeu a vantagem indevida  

c) praticou o crime de corrupção passiva, consumada 
no momento em que solicitou a vantagem indevida 
em razão da função, devendo sua pena ser 
aumentada em um terço 

d) praticou o crime de corrupção passiva, consumada 
no momento em que recebeu a vantagem indevida, 
devendo sua pena ser aumentada em um terço 

e) praticou o crime de corrupção passiva, consumada 
no momento em que solicitou a vantagem indevida 
em razão da função, mas não haverá causa de 
aumento de pena 

 
49. O art. 327 do CP estabelece o conceito de 

funcionário público para fins penais. De acordo com 
tal dispositivo legal, é correto afirmar que NÃO se 
considera funcionário público para fins penais: 

a) o estagiário  

b) o mesário eleitoral 

c) o jurado, no Tribunal do Júri 

d) o empregado público celetista 

e) o inventariante 
 
50. Victor, auditor-fiscal municipal e ocupante de 

função de direção, mesmo sabendo que a empresa 
XYZ não exerce qualquer atividade sujeita à 
incidência do Imposto Sobre Serviços-ISS, exige da 
empresa o pagamento do referido tributo. Neste 
caso, é correto afirmar que Victor: 

a) praticou crime de excesso de exação, devendo sua 
pena ser aumentada em um terço 

b) praticou crime de excesso de exação, sem causa de 
aumento de pena 

c) praticou crime de concussão, sem causa de aumento 
de pena 

d) praticou crime de concussão, devendo sua pena ser 
aumentada em um terço 

e) praticou crime de concussão, devendo sua pena ser 
aumentada em metade 
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DIREITO PROCESSUAL PENAL 
 
51. Em determinado processo criminal que tramita na 

cidade de Petrópolis-RJ, Eduardo e Fernanda são 
réus, acusados da prática do crime de extorsão 
mediante sequestro. O Oficial de Justiça certifica que 
Eduardo se encontra em local incerto e não sabido, 
já que não fora localizado no endereço indicado na 
petição inicial. Porém, Eduardo se encontra 
atualmente preso no presídio de Bangu 1, na cidade 
do Rio de Janeiro-RJ; O Oficial de Justiça certifica, 
ainda, que a ré Fernanda atualmente está morando 
na Holanda, em endereço não conhecido. 

Neste caso, a citação de Eduardo e Fernanda deverá se 
dar, respectivamente: 

a) Por edital e por carta precatória 

b) Pessoalmente e por edital  

c) Pessoalmente e por carta rogatória 

d) Por edital e por carta rogatória 

e) Por edital, em ambos os casos. 
 
52. Nos termos do que dispõe o Código de Processo 

Penal com relação às intimações, assinale a 
alternativa correta: 

a) A intimação do Ministério Público e do defensor 
nomeado será sempre pessoal 

b) A intimação do Ministério Público e do defensor 
constituído será sempre pessoal 

c) O defensor do acusado será sempre intimado por 
meio de publicação no diário oficial, devendo 
constar o nome do acusado, sob pena de nulidade 

d) Se, regularmente intimada, a testemunha deixar de 
comparecer sem motivo justificado, o juiz poderá 
aplicar-lhe multa, sendo vedada a condução 
coercitiva, conforme entendimento do STF 

e) No Tribunal do Júri, o julgamento será sempre 
adiado se a testemunha, devidamente intimada, 
deixar de comparecer. 

 
53. Assinale a alternativa correta a respeito da citação 

no processo penal: 

a) Não é nula a citação por edital que indica o 
dispositivo da lei penal, embora não transcreva a 
denúncia ou queixa, ou não resuma os fatos em que 
se baseia. 

b) É nula a citação por edital que indica apenas o 
dispositivo da lei penal e não transcreva a denúncia 
ou queixa, ou não resuma os fatos em que se baseia. 

c) Não é nula a citação por edital de réu preso na 
mesma unidade da federação em que o juiz exerce a 
sua jurisdição, desde que por despacho devidamente 
fundamentado. 

d) As citações em embaixadas e consulados devem ser 
realizadas por meio de carta de ordem. 

e) A expedição de carta rogatória não suspende o 
curso do prazo prescricional. 

 
54. Sobre a revisão criminal, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

a) A revisão criminal é cabível, dentre outros casos, 
quando a sentença condenatória for contrária ao 
texto expresso da lei penal ou à evidência dos autos. 

b) A revisão criminal é cabível, dentre outros casos, 
quando, após a sentença, se descobrirem novas 
provas de inocência do condenado ou de 
circunstância que determine ou autorize diminuição 
especial da pena.  

c) A revisão poderá ser requerida em qualquer tempo, 
antes da extinção da pena ou após, inclusive após a 
morte do condenado. 

d) Julgando procedente a revisão criminal, o tribunal 
poderá alterar a classificação da infração, absolver o 
réu, modificar a pena ou anular o processo.  

e) Não será admitida a reiteração do pedido de revisão 
criminal, ainda que fundado em novas provas.  

 
55. Sobre os embargos de declaração e a apelação, 

assinale a alternativa CORRETA: 

a) Aos acórdãos proferidos pelos Tribunais, câmaras 
ou turmas, poderão ser opostos embargos de 
declaração, no prazo de 05 dias contados da sua 
publicação. 

b) Os embargos de declaração serão cabíveis quando 
houver na sentença ambiguidade, obscuridade, 
contradição ou omissão. 

c) No julgamento das apelações poderá o tribunal, 
câmara ou turma proceder a novo interrogatório do 
acusado ou determinar outras diligências, sendo 
vedado reinquirir outras testemunhas. 

d) Será cabível a aplicação da emendatio libelli quando 
do julgamento das apelações, ainda que resulte em 
agravamento da pena em recurso exclusivo da 
defesa. 

e) As razões de apelação devem ser apresentadas 
perante o Juízo a quo, sendo vedado ao apelante 
optar por apresentar as razões diretamente perante 
o Tribunal. 
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LEGISLAÇÃO ESPECIAL  
 
56. José ajuizou ação de despejo em face de Maria, a 

qual foi citada em 20/06/2019. Após a instrução, foi 
proferida sentença de procedência no dia 
20/12/2019. Diante de tais fatos, é correto afirmar 
que: 

a) em regra, a apelação interposta contra a sentença 
terá efeito suspensivo. 

b) julgada procedente a demanda, o juiz determinará 
a expedição de mandado de despejo, que conterá  
prazo para desocupação voluntária em trinta dias.  

c) julgada procedente a demanda, o juiz determinará a 
imediata saída de Maria do imóvel, decisão que será 
cumprida por oficial de justiça.  

d) julgada procedente a demanda, o juiz determinará 
a expedição de mandado de despejo, que conterá 
prazo para desocupação voluntária em quinze dias. 

e) julgada procedente a demanda, o juiz determinará 
a expedição de mandado de despejo, que conterá 
prazo para desocupação voluntária, que poderá 
variar entre seis meses e um ano. 

 
57. Mateus, pessoa com deficiência, adentrou em um 

estabelecimento bancário na cidade de Porto 
Alegre/SP. No momento que ingressou havia um 
grande número de pessoas aguardando 
atendimento, e todos os assentos estavam ocupados. 
Não havia sequer um local reservado para pessoas 
com deficiência. Nesse caso, com base apenas no que 
consta da Lei Estadual nº 13.320/09, é correto 
afirmar que:  

a) não há qualquer ilicitude no caso concreto, pois não 
há previsão expressa na Lei 13.320 acerca da reserva 
de assento para pessoas com deficiência em 
estabelecimentos bancários. 

b) o estabelecimento bancário deveria ter reservado 
10% dos assentos para aposentados, pensionistas, 
gestantes e pessoas com deficiência física. 

c) o estabelecimento bancário deveria ter 
disponibilizado assentos de tal forma que todos os 
usuários da fila especial, aposentados, pensionistas, 
gestantes e pessoas com deficiência física, pudessem 
aguardar sentados. 

d) caso Mateus seja atendido em quinze minutos, não 
haverá qualquer problema no tocante à falta de 
assentos. 

e) o estabelecimento bancário deveria ter 
disponibilizado assentos de tal forma que todos os 
usuários da fila especial, gestantes e pessoas com 
deficiência física, pudessem ficar sentados. 

 
 
 

ESTATUTO DOS SERVIDORES DA JUSTIÇA 
 
58.  De acordo com o Estatuto dos Servidores da 

Justiça (Lei n.º 5.256/1966), assinale as alternativas 
corretas. 

a) o servidor somente pode ser responsabilizado por 
atos comissivos. 

b) Os servidores e os respectivos auxiliares são 
subsidiariamente responsáveis pelos atos 
praticados nos serviços a seu cargo. 

c) Nenhum servidor poderá exercer suas funções fora 
da comarca ou distrito designado no título de 
nomeação. 

d) O servidor deverá residir na comarca onde for 
classificado e dela não se poderá ausentar, sem ser 
substituído e sem licença do juiz de direito titular da 
unidade judicial. 

e) Em períodos eleitorais, é permitido, durante as 
horas de expediente e nos locais de trabalho, exercer 
política partidária, e discuti-la com outros 
servidores ou com terceiros. 

 
59. De acordo com o Estatuto dos Servidores da 

Justiça, sempre que o servidor ingressar em juízo 
contra o Estado, deverá comunicar o fato 

a) ao Governador do Estado 

b) ao Corregedor-Geral da Justiça 

c) ao Juiz Diretor do Foro 

d) ao Juiz titular da unidade judiciária 

e) ao Presidente do Conselho Superior da 
Magistratura 
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ESTATUTO DOS SERVIDORES DO RIO 
GRANDE DO SUL 

 
60. Com base na Lei Complementar Estadual n.º 

10.098/94, ao servidor público estadual é proibido:  

I - Utilizar pessoal ou recursos materiais da 
repartição em atividades particulares ou 
políticas, salvo se autorizado por superior 
hierárquico.  

II - Promover manifestação de apreço ou 
desapreço no recinto da repartição.  

III - Opor resistência injustificada ao andamento 
de documento e processo ou execução de 
serviço.  

IV - Atuar como procurador ou intermediário 
junto à repartição pública.  

Está correto o que se afirma em 

a) Apenas I e II.  

b) Apenas II e IV.  

c) Apenas I e III.  

d) Apenas III e IV.  

e) I, II, III e IV. 
 
61. De acordo com o que versa a Lei Complementar 

Estadual n.º 10.098/94, analise as afirmativas a 
seguir. 

I - O servidor não poderá permanecer em licença 
por prazo superior a 24 (vinte e quatro) meses 
para o exercício de mandato eletivo. 

II - O servidor poderá permanecer em licença por 
prazo superior a 24 (vinte e quatro) meses 
para realizar tratamento de saúde. 

III - O servidor não poderá permanecer em 
licença por prazo superior a 24 (vinte e 
quatro) meses para acompanhar cônjuge. 

IV - O servidor poderá permanecer em licença por 
prazo superior a 24 (vinte e quatro) meses 
para desempenho de mandato classista. 

Está incorreto o que se afirma em 

a) Apenas I. 

b) Apenas I e II. 

c) Apenas I, II e III. 

d) Apenas II, III e IV. 

e) I, II, III e IV. 
 
 

CÓDIGO DE ORGANIZAÇÃO JUDICIÁRIA 
 
62. Considere as seguintes atividades: 

I - realizar, pessoalmente, as citações e demais 
diligências ordenadas pelos Juízes; 

II - lavrar certidões e autos das diligências que 
efetuarem, bem como afixar e desafixar 
editais; 

III - cumprir as determinações dos Juízes; 

IV - apregoar os bens que devam ser arrematados, 
assinando os respectivos autos;  

Quais incumbem aos Oficiais de Justiça, conforme o 
Código de Organização Judiciária do Estado? 

a) Apenas I e II 

b) Apenas II, III e IV 

c) Apenas III e IV. 

d) Apenas I e III. 

e) I, II, III e IV. 
 
63. Nos termos da Lei n. 7.356/1980, nenhum 

servidor da Justiça poderá funcionar no mesmo feito 
ou ato judicial 

a) juntamente com o cônjuge ou parente, 
consanguíneo ou afim, em linha reta ou colateral até 
o terceiro grau. 

b) juntamente com o cônjuge ou parente, 
consanguíneo ou afim, em linha reta ou colateral até 
o segundo grau. 

c) juntamente com parente, consanguíneo ou afim, em 
linha reta ou colateral até o terceiro grau, salvo o 
cônjuge. 

d) juntamente com o cônjuge, apenas. 

e) juntamente com o cônjuge ou parente, 
consanguíneo ou afim, em linha reta ou colateral até 
o quarto grau. 

 
64. De acordo com o Código de Organização e Divisão 

Judiciária do Estado do Rio Grande do Sul, assinale a 
opção correta. 

a) É absolutamente vedado a menor de dezoito anos 
assistir à audiência ou sessão de Juiz ou Tribunal. 

b) As audiências e sessões realizar-se-ão nos edifícios 
ou locais para este fim destinados, salvo deliberação 
em contrário, do Juiz competente, por motivo 
justificado, além dos casos previstos em lei. 

c) As audiências dos Juízes realizar-se-ão em todos os 
dias de expediente, sempre que o exigir o serviço, 
sem interrupções. 

d) As correições e inspeções interrompem as 
audiências. 

e) Sem consentimento Oficial de Justiça, ninguém 
poderá penetrar no recinto privativo do pessoal do 
Tribunal ou do Juízo. 
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CONSOLIDAÇÃO NORMATIVA JUDICIAL  
 
65. De acordo com a Consolidação Normativa Judicial, 

as penas de multa, repreensão e suspensão aplicadas 
aos servidores da Justiça   

a) serão automaticamente canceladas após 10 (dez) 
anos, contados do trânsito em julgado, se o servidor 
não tiver praticado outra nova infração disciplinar 
ou penal. 

b) serão automaticamente canceladas após 5 (cinco) 
anos, contados do trânsito em julgado, se o servidor 
não tiver praticado outra nova infração disciplinar 
ou penal. 

c) serão, mediante requerimento do servidor, 
canceladas após 10 (dez) anos, contados do trânsito 
em julgado, se o servidor não tiver praticado outra 
nova infração disciplinar ou penal. 

d) serão, mediante requerimento do servidor, 
canceladas após 5 (cinco) anos, contados do trânsito 
em julgado, se o servidor não tiver praticado outra 
nova infração disciplinar ou penal. 

e) não serão canceladas 
 
66. Considere: 

I - Advertência 

II - Suspensão 

III - Abandono de Cargo 

IV - Demissão 

Segundo a Consolidação Normativa Judicial, as 
penalidades prescrevem, respectivamente 

a) 120 dias, 2, 3 e 5 anos 

b) 12, 18, 24 e 36 meses 

c) 06, 12, 18 e 24 meses 

d) 03, 06, 12 E 24 meses 

e) 1, 2, 5 e 10 anos 
 
67. Acerca das citações, notificações e intimações 

cíveis e criminais, julgue os itens e assinale a opção 
correta de acordo com a previsões da Consolidação 
Normativa Judicial 

a)  O militar em serviço ativo somente poderá ser 
citado na unidade em que estiver servindo. 

b) Sendo o citando pessoa jurídica, será válida a 
citação somente se entregue a um dos sócios. 

c) Nas citações criminais, quando o réu estiver fora do 
território da jurisdição do juiz processante será 
citado por carta de ordem. 

d) A citação poderá ser feita em qualquer lugar em que 
se encontre o réu, o executado ou o interessado. 

e) O mentalmente incapaz deverá ser citado pelo 
oficial de justiça, devendo o mesmo consignar tal 
informação em sua certidão. 

 
 

REDIMENTO INTERNO TJ/RS 
 
68. Considere 

I - Tribunal de Justiça 

II - Pretores 

III - Juízes de Direito 

IV - Corregedoria-Geral de Justiça 

V - Órgão Especial 

De acordo com o regimento interno, assinale quais são 
órgãos do Tribunal de Justiça do Estado do Rio 
Grande do Sul 

a) Apenas I e II 

b) Apenas, II, III e V 

c) Apenas IV e V 

d) Apenas II, III, IV e V 

e) Apenas I, IV e V 
 
69. De acordo com o regimento interno, assinale a 

opção que trata corretamente a composição dos 
órgãos do Tribunal 

a) O Tribunal Pleno é composto por 90 
Desembargadores 

b) O Órgão Especial é composto por 25 
Desembargadores 

c) O Conselho da Magistratura é composto por 10 
membros 

d) As Câmaras Criminais Separadas compõem-se de 
até 7 membros 

e) O Centro de Estudos será dirigido por um Órgão 
Executivo composto por 1 Coordenador e 2 
Coordenadores Adjuntos, 
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70. De acordo com o regimento interno, assinale a 
opção correta 

a) Ao Tribunal de Justiça é atribuído o tratamento de 
“egrégio Tribunal” e a seus membros são chamados 
de Desembargadores Estaduais. 

b) O Tribunal de Justiça, com sede na Capital e seus 
membros têm jurisdição em todo o território 
nacional. 

c) O Tribunal Pleno é constituído pela totalidade dos 
membros da Corte, sendo presidido pelo Presidente 
do Tribunal. 

d) Compete ao Tribunal Pleno eleger em lista tríplice 
os Juízes, advogados ou membros do Ministério 
Público para o preenchimento de vagas no próprio 
Tribunal. 

e)  O Plenário funcionará com a presença de no 
mínimo de metade dos cargos providos do Tribunal. 

 
 

MICROINFORMÁTICA 
 
71. Existe uma forma de se interconectar de forma 

física e lógica os dispositivos de uma rede de 
computadores em layouts denominados: 

a) roteamentos. 

b) cabeamento. 

c) protocolos. 

d) arquiteturas. 

e) topologias. 
 
72. Sobre o Google Chrome, não podemos afirmar que: 

a) O atalho CTRL + TAB permite alternar para a aba 
seguinte. 

b) O atalho CTRL + N abre uma nova janela. 

c) O atalho CTRL + ENTER adiciona “www” e “.com” ao 
endereço digitado. 

d) O atalho CTRL + A atualiza a página atual. 

e) O atalho F11 ativa ou desativa o modo de Tela Cheia. 
 
73. O Professor Diego Carvalho – ao terminar de 

escrever seu simulado – decide enviá-lo anexado a 
um e-mail para o coordenador de simulados do 
Estratégia Concursos. Para deixar o Professor 
Renato da Costa ciente sem expor seu endereço de e-
mail para o coordenador de simulados, recomenda-
se utilizar o campo: 

a) Cco 

b) De 

c) hide 

d) Cc 

e) Assunto 

74.Dentre os diversos critérios de busca e pesquisa, as 
aspas são utilizadas quando o usuário deseja: 

a) pesquisar algo ignorando algum tipo de significado 
atribuído a uma palavra, isto é, excluindo uma gama 
de definição.  

b) pesquisar resultados somente em um determinado 
site. 

c) pesquisar um termo exatamente da maneira em que 
foi escrito da barra de busca. 

d) pesquisar dentro de um intervalo de números. 

e) pesquisar algo em redes sociais. 
 
75. Assinale a opção que apresenta apenas 

componentes do LibreOffice: 

a) Calc, Writer, Impress, Base; 

b) Excel, Writer, Powerpoint, Base; 

c) Calc, Writer, Impress, Access; 

d) Excel, Word, Powerpoint, Base; 

e) Calc, Word, Impress, Access; 
 

 
76. Assinale a alternativa que mostra a guia em que se 

encontra o comando Controlar Alterações 
apresentado na imagem acima 

a) Inserir. 

b) Revisão. 

c) Design.  

d) Referência. 

e) Página Inicial. 

 
77. Quando se deseja enviar arquivos via internet, há 

um método criptográfico que auxilia a checar se 
determinado arquivo foi alterado, isto é, se teve sua 
integridade violada. Esse método não depende do 
seu tamanho do arquivo, gerando sempre um 
resultado único de tamanho fixo. Dessa forma, antes 
de enviar o arquivo pode-se aplicar esse método no 
conteúdo do arquivo. O método criptográfico 
mencionado na questão é conhecido como: 

a) Criptografia Assimétrica. 

b) Certificação Digital. 

c) Função de Hash. 

d) Criptografia Simétrica. 

e) Esteganografia. 
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78. Analise as seguintes informações: 

I. O Calc somente pode ser instalado em 
ambientes Linux; 

II. O Calc é capaz de ler ou salvar arquivos em .odf, 
.xls e .csv. 

III. O Calc permite a edição de apresentações 
interativas e gráficos elaborados. 

Está(ão) correta(s): 

a) I 

b) I e II 

c) II 

d) I e III 

c) II e III 
 
79. Sobre internet e redes de computadores, assinale 

a alternativa correta: 

a) Na topologia de rede denominada barramento, 
ocorre interrupção no funcionamento da rede 
quando há falha de comunicação com uma estação 
de trabalho. 

b) As redes de computadores podem ser classificadas, 
pela sua arquitetura de interação, em LAN (Local 
Area Network), MAN (Metropolitan Area Network) e 
WAN (Wide Area Network). 

c) Um roteador é um equipamento de rede que 
permite conectar segmentos de redes que utilizam 
tecnologias de enlace distintas. 

d) O Padrão Token Ring (IEEE 802.11) se caracteriza 
por uma topologia em anel em que as estações 
devem aguardar para transmitir dados. 

e) Uma comunicação full-duplex se caracteriza por ter 
um transmissor e um receptor, sendo que ambos 
podem transmitir e receber dados, porém não 
simultaneamente. 

 
80. Sobre o Microsoft Office Excel, podemos afirmar 

que: 

a) Uma pasta de trabalho pode possuir, no máximo, 
mil planilhas eletrônicas abertas simultaneamente. 

b) O limite de linhas e colunas de uma planilha 
eletrônica se dá pela quantidade de memória 
disponível no computador.  

c) A alça de preenchimento permite estender e 
preencher uma série de números, datas ou textos 
para um determinado número de células. 

d) A referência relativa permite que – ao copiar uma 
célula – tanto a linha quanto a coluna permanecem 
inalteradas. 

e) A referência absoluta permite que – ao copiar uma 
célula – tanto os valores da coluna quanto da linha 
sejam atualizados. 
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Preencha o Gabarito! 
 
 

http://bit.ly/Simulado-TJ-RS-Oficial-de-Justiça-29-12  
 
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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